

1. Asian Games: नेपाल ने रचा इतिहास. टी20 मैच में बना दिए 314 रन, युवराज-रोहित के रिकॉर्ड भी टूटे
2. हमला: 'इस्कों कसाइयों को बेचता है गाय', मेनका गांधी ने लगाया बड़ा आरोप; मंदिर प्रशासन ने किया पलटवार



सर्वजनहिताय के लिए हमारे शुभसंकल्पित उद्देश्य  
'सतर्क रहे - सजग रहे अभियान'  
को जन-गण-मन तक प्रसारित और पल्लवित  
करने में अपना योगदान दीजिये ।

हम विवाद के लिए नहीं अपितु संवाद के लिए संकल्पित है...!

हम सिर्फ लाभ के लिए नहीं अपितु शुभ के लिए भी संकल्पित है...!

हम सिर्फ समस्याओं को उजागर के लिए ही नहीं अपितु समाधान  
के साथ सहयोग के लिए भी संकल्पित है...!

'मित्रत्रयम चक्षुशाम देहि' की भावना वाली हमारी संवाद और  
सहयोग की पत्रकारिता के साथ जुड़े ।

 **Webportal :**  
<https://www.detectivegroupreport.com>  
<https://www.dgr.co.in>

 **Youtube Channal :**  
<http://www.youtube.com/c/DETECTIVEGROUPREPORT>

 **Social Media :**  
 **Twitter**  
[https://twitter.com/Detective\\_G\\_R](https://twitter.com/Detective_G_R)

 **Facebook**  
<https://www.facebook.com/DetectiveGroupReport>

 **Instagram**  
[https://www.instagram.com/detective\\_group\\_report](https://www.instagram.com/detective_group_report)

 **Email us :** [dgrnewsnetwork@gmail.com](mailto:dgrnewsnetwork@gmail.com)





# राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू इंदौर पहुंचीं



**डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
इंदौर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू इंदौर पहुंच चुकी हैं। इंदौर इवॉल्यूटिव ग्रुप उनकी आगमनी राज्यपाल मंगुभाई पटेल और मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने की। ये दो दिवसीय स्मार्ट सिटी कान्फ्रेंस में शामिल होंगी।  
ये इंडिया स्मार्ट सिटीज अवार्ड प्रतिस्पर्धा-2022 के विजेताओं को सम्मानित करेंगी। प्रतिस्पर्धा में विभिन्न श्रेणियों में 61 परफार्मर दिए गए हैं। इंदौर चार श्रेणियों में पहले परफार्मर स्थिति प्राप्त करने में सफलता हासिल। इन परफार्मर को महाराज



**शहरों में किए गए नवाचारों की प्रदर्शनी**  
कान्फ्रेंस में गुरुदिन स्वर पर चर्चनीय स्मार्ट सिटी ड्रॉअअपने शहरों में किए गए नवाचारों को प्रदर्शनी के माध्यम से प्रदर्शित किया जा रहा है। इंदौर स्मार्ट सिटी ने भी अपने काम को अग्रगण्य तर्कों से प्रस्तुत किया है।  
**दो हजार से ज्यादा अतिथि**  
कान्फ्रेंस में दो हजार से ज्यादा अतिथि शामिल हो रहे हैं। इनमें देश के 50 शहरों के महामंत्री, 64 स्मार्ट सिटी सीईओ शामिल हैं। देशभर से हजारों निवासियों के पर्यटन शामिल हो रहे हैं।

पंचमिन्न भांगव, इंदौर स्मार्ट सिटी सीईओ दिव्यांग सिंह सागर कांठे।  
बतौती के महामंत्री उमेश गौतम, राजहजारीपुर की महामंत्री अर्चना

के मेजर लखन एम भी मौजूद हैं। साथ ही सतना के महामंत्री योगेश ताम्बर, रतनास के महामंत्री प्रमोद चंद्र, उज्जैन के महामंत्री मुकेश टटवाल भी कार्यक्रम में मौजूद हैं। कलकत्ता शहर के गणपत शहर की 25 वर्षीय मेजर उषा दासर बतौती इंदौर पहुंच सकी हैं। ये सबसे पुराने मेजर हैं।  
अधिकांश का केंद्रगत राष्ट्रीय विकास राज्यमंत्री कोरलत किलेर ने मंगलवार को शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि इंदौर ने स्मार्ट सिटी मिशन के तहत अच्छा काम किया है। नदीतीनों को स्वच्छीकरणे हुए हुए धारा कसे आगे बढ़ते हैं, इंदौर स्वच्छ अक्षा उत्पन्न है।

जनसतनक्याओं और प्रशासनिक अयवस्थाओं को उज्जागर कराने वाले साइली, कर्मठ साधियों की दैनिक अखवार और न्यूज चैनल में आवश्यकता है... जो लेखनी और भाषा का दक्ष हो।  
इच्छुक व्यक्ति संपर्क करें -  
Email: dgrnewsnetwork@gmail.com

सतक रहें-राजग रहे अभिमान  
You Tube Detective Group Report  
SUBSCRIBE  
व्हाट्सएप नंबर: +91 91110 30505

## रीति पाठक बोली-सीएम पद के कई दावेदार, सौभाग्य की बात

सांसद के बयान पर कांग्रेस ने कडा- दर्तमान मुक्यमंत्रि पर इन्हें विरलस नही रहा

**डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
भूपाल। भाजपा की दूसरी लिस्ट में केंद्रीय मंत्रियों और सांसदों को विधानसभा प्रस्ताविका बनाना जाने के बाद बहाल हुए विधानसभा विधायी दल सतक उत्तर रहे हैं। कांग्रेस नेताओं का कहना है कि भाजपा के पास उम्मीदवार नहीं बचे हैं। मुख्यमंत्री बनने के लिए चुन लिए हैं। इसी बीच सीएम रीति पाठक ने कहा, इन्हें हम सबसे लिए किनेने सौभाग्य की बात है, इन्हें हम मुख्यमंत्री पद के लिए इन्हें चुने हैं। विजयी बम और सतकता है हमारी पीढ़ी में।

**कांग्रेस बोली- सांसद के बयान ने सब बता दिया**  
सांसद रीति पाठक का बयान रखने आने के बाद कांग्रेस नेतृत्व प्रमोदी गजब सिंह ने कहा, इन्हें सबसे रीति पाठक पर उन लोगों का विरवास नहीं रही है। राजनीतिक दलों में यह नेतृत्व हर करता है, लेकिन मुख्यमंत्री पद में ही भाजपा में मुख्यमंत्री पद को दौड़ शुरू हो चुकी है।

## उम्मीदवार घोषित करने में पिछड़ी कांग्रेस पार्टी में पनप रही गुटबाजी

**डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
भूपाल। एक और जूरी विधानसभा चुनावों को लेकर भाजपा ने अपनी रणनीति भी जारी कर दी है, यहीं काँग्रेस प्रत्याशी चयन में पिछड़ रही है। पार्टी के वरिष्ठ नेता तय नहीं कर पा रहे हैं कि किसे टिकट दें और किसे नहीं। ऐसे संघर्षों में गुटबाजी बढ़ती जा रही है।

उत्तरपुर जिले को दो देखा जाए तो यहां को एक विधानसभा सीटों पर भाजपा ने अपने तीन दावेदार उत्तर दिए हैं। उत्तरपुर से ललित उताव, महागजपुर से कामाखर प्रताप सिंह और अमर राजनगर से अरविंद पटेलवार पर फिर भाजपा ने तीन सीटों पर भाजपा को अपने उम्मीदवार घोषित करने हैं। इस



काँग्रेस को एक भी सूची अभी तक नहीं आई है। इस कारण अब दावेदारों का होना है। हालांकि काँग्रेस प्रत्याशियों का एक कि आठवार के पहले सभा में पहली लिस्ट जारी हो सकती है।  
असरेको चुनाव में कि किस तरह से विधानसभा चुनाव का सतन नजदीक आ रहा है। उसी तरह से

और चंदला में देख चुके हैं।  
**टिकट नहीं मिला तो बागी बनकर लड़ सकते हैं चुनाव**

उत्तरपुर, राजनगर और महागजपुर में काँग्रेस के पीछे प्रत्याशी पनप रही हैं। जहां अंजान के इंदौर लेकर पुराने खले नेतृत्व पांग रहे हैं। यह किनेने भागी हैं यह बताने के लिए सभापति, धर्मिक अयोग्य और सभापतिक भांग देना का काम कर रहे हैं। चुनौती पनप रहे हैं कि उत्तरपुर को जो दावेदार टिकट पांग रहे हैं और वह नाराज पनप रहे हैं। निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में चुनौती मैदान में उतर सकते हैं।

**ग्रामीणों की चेतावनी, रोड नहीं तो वोट नहीं**

संख्येक कुल मालिक विधानसभा चुनाव नजदीक है। सतकता अपनी जतारों को लेकर सतकता पर उत्तर रहे हैं। इन्हें विधानसभा क्षेत्र के कुलदेवत गाय के नेतृत्वा के लिए गुर पड़ने पर अंजान भागी जो लेकर वोट नहीं देने का फायरान जारी कर दिए हैं। जनसुनारों में आम सुनारों के आम विधानसभा इकायोंकी ले संग ठित में जिंदी। उन्हेने जल जिन अनुसूचकों से आम हो किनेनेकी भी दूरी पर उतरे हैं। उन्हेनेने आम सतक वोटन में अख्य प्रमोदीय आम सतक वोटन में शामिलिने नहीं किया है, जिसेको लाराय आम सुनारों में थोड़े पुराने नहीं है।

## पं. मिश्रा की कथा निरस्त

**डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
खंडवा। श्री मारलक्ष्मी इस्ट खंडवाके के तत्कालीनधान में दादाजी की 26 अक्टूबर को काय बहार प. प्रमोद मिश्रा की कथा आगामी 15 नवम्बर तक आम मासिकपत्रिकाजी में प्रस्ताविका कि टिकट के अयम्य सुभाष खंडलवार, सतक खंडार खंडार ने बताया कि टिकट में 2 से 3 लाख से अधिक प्रत्यक्षतों में अपने की संख्याका को देखते हुए निला प्रस्ताव से सतक हो अनुमति पाही नहीं थी, लेकिन विधानसभा चुनाव अयम्य सतक के नजदक कथा की अनुमति न मिलने से कथा निरस्त की गई है। सतक ही पं. मिश्रा को पुराने कर आगामी सतक को स्वच्छीकर लेकर कथा को लिखि लेनीकी भी जाएगी।

## करोड़ों रुपए का कूज डूबा पानी में पर्यटन विभाग की लापरवाही आई सामने

**डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
खंडवा। जिले के विश्व प्रसिद्ध गेटवूक स्थल हुनुतीथ में पर्यटन विकास निगम की डूबी लापरवाही सामने आई है कहां विचार कर तो तेज हवा आधी में निमग्न का लाखों रुपए की लागत का कूज हाइडस थोड़े पानी में डूब गया। जिससे शासन को लाखों रुपए की गयत तो लगी है है साधी पर्यटन विकास निमग के जिम्मेदार अधिकारियों की भारी लापरवाही सामने आ रही है।

जिले में विगत कुछ दिनों से तेज हवा आधी के साथ लगातार बारिश हो रही है ऐसे में गड के किम्मेदारों द्वारा शासन की बुद्धिमत्ता कूज हाइडस थोड़े को सुरक्षित रखाने का निरसत तेज हवाओं आए जल्दा बारिश होने की स्थिति से कोई नुकसान न हो।  
प्रकार के सुनिश्चा शिवराज सिंह चौहान का पर्यवेदक पर्यटक स्थल हुनुतीथ में पर्यटकों को लुप्तने एल मानकेन के लिए रखाने को और से दो बड़ी कूज सतक कर मनेरेनर के उन्करक उन्करक करण करण पर है लेकिन रखरखान के अयम्य में यह खतरा अंजान की स्थिति में पनप रहे हैं। यहां के किम्मेदारों की भारी लापरवाही के पारतो शासन को करोड़ों रुपए की चपल लख रही है।

New Delhi

# खालिस्तानियों के खिलाफ NIA की बड़ी कार्रवाई, देशभर में 51 ठिकानों पर छापेमारी

नई दिल्ली, (एजेंसी) खालिस्तानी आतंकवादी और गैरकानूनी कार्रवाइ के गठबन्धन के खिलाफ राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआइए) ने बड़ी कार्रवाई की है। बुधवार को मुहम्मद सुबह पंजाब, हरियाणा, दिल्ली-एनसीआर, राजस्थान, उत्तराखंड और उत्तर प्रदेश में बड़ी स्थानों पर छापेमारी की

है। दिल्ली रबी जयकराव की मुगासिका, 51 ठिकानों में जांच एजेंसी की कार्रवाइ चल रही है। अपने बचाव में कि हरदीप सिंह निवार की हत्या के बद भाव और कनादा के संसंध तकवर्णन से चुके हैं। इस बीच एनआइए ने यह कार्रवाइ की है। सबसे ज्यादा पंजाब में 31



जाणों पर छापेमारी चल रही है। इसके अलावा, राजस्थान में 13, हरियाणा में 4, उत्तराखंड में 2, दिल्ली-NCR और वृत्त में 1-1 जगह छापेमारी चल रही है। सूची में शामिल 2016 के बाद पंचम में रिजर्व, सिड्डी और ईश्वरगोत्र को लक्ष्य बनकर की गईं हत्याएं खालिस्तानी चरणवीर हरदीप सिंह निवार की करतूत थीं, जिससे

हत्या से भारत और कनादा के बीच रिवाद पैदा हो चुका है। कनादा एजेंसीयों ने निवार और उनसे निष्ठा प्राप्त किए गए, पुत्राचर पुत्राचर, अरांड डाला, सूर्याचर लॉन्ड और कई अन्य लोगों के खिलाफ कार्रवाइ कर और कभी कोई जांच शुरू नहीं की। पंजाब में लताओं का डेर लगने के बावजूद वे राजनीतिक कार्यकर्ता बने हुए हैं।

New Delhi

## दिल्ली में कत्ल : प्रसाद उठाकर खाने पर भीड़ ने युवक को पीट-पीटकर मार डाला, खंभे से बांधकर बल्ट और डंडे से पीटा

नई दिल्ली, देरा की राजधानी दिल्ली से सनसनीखेज खारदा सम्मने की है। उत्तर पूर्वी दिशा में एक युवक को बेधम से पीट-पीटकर हत्या करने का मामला सामने आया है। सूरुवाण पर पहुंची पुलिस ने रात को कलम में लेखन पीटमार्टिन के लिए भेज दिया है। पुलिस सेंसिटीवीय ड्यूटी के अक्षर पर सम्मने की जांच में जुटी है।

जांकारकी के अनुसार, उत्तर पूर्वी दिशा के नन्दनगरी इलाके में युवक धार्मिक कार्यक्रम में सम्मिलित होने गया था। कार्यक्रम में युवक ने प्रसाद उठाकर खा लिया था। उससे नाराज

भीड़ ने युवक को खंभे से बांधकर बेधम में पीटा। जिससे युवक की मौत हो गई। उसकी पहचान इमार (26) पुत्राचर खंभेज के रूप में हुई है। यह ई 57/वीड35, सूंटेर नगरी में रहता है।

पिता अजय खंभेज के अनुसार, यह सूंटेर नगरी पता बेचोरी है। उसकी चार बेटियां और एक बेटा था। मंसलवार की रात कलम 6:30 बजे जब वह घर पहुंच तो उसने देखा कि उसका बेटा इमार घर के बाहर रुका हुआ था। उसके पूरे शरीर पर खून के निशान थे। यह दर्द से कराह रहा था।

Uttarpradesh

## झाड़वर ने ब्रेक की जगह दवा दिया एक्सिलेटर, मथुरा में आधी रात को पटरी से उतर लेंकफॉर्म पर चढ़ गई ट्रेन

मथुरा, (एजेंसी) उत्तर प्रदेश के मथुरा में बीती रात रेलवे स्टेशन पर एक ट्रेन पर पेट्रोलम में पर चढ़ गई। खालिस्तानी एजेंसी के इस घटना को चोट में नहीं आया, जब वे पटनर हुंटे, उस समय सभी सर्मगर्ह ट्रेन से उतर चुकी और ट्रेन को बंद कर रात स्थान पर खड़ा किया जात था। उस दौरान ट्रेन की ब्रेक की जगह एक्सिलेटर दब गया और ट्रेन पेट्रोलम में पर जा पड़ी, जांकारकी के अनुसार, कलम दब बने डटल (लोकल) ट्रेन नई दिल्ली से मथुरा पहुंची थी, यहां सम्मिलित ट्रेन से उतर चुकी थीं। इसके बाद ट्रेन की स्टॉपिंग (बंद) कर खड़ा करवाया था, क्योंकि जब रेल के बिना को ट्रेन टोकने के लिए बंद लगाने थे, लेकिन एक्सिलेटर दब गया।

Bihar

## बिहार में थम नहीं रहा डंगू का कहर, पटना में 48 तो राज्यभर में 275 नए मरीज मिले

पटना, (एजेंसी) बिहार में डंगू के 275 नए मरीज मिले। इसके साथ ही इस महीने 4643 डंगू के मरीज मिल गए। जबकि इस साल कुल 4918 डंगू के मरीज मिल चुके हैं। स्वस्थ विभाग के अनुसार पटना में सबसे अधिक 68, मुंगेर में 19, भागलपुर में 18, मुंगेरगंज व मुजफ्फरपुर में 16-16 और वैशाली में 13 मरीज मिले। राज्य के 12 मेडिकल कॉलेजों में 245 मरीज का उपचार चल रहा है। 24में सर्मगर्ह अधिक भागलपुर मेडिकल कॉलेज में 128 मरीजों का उपचार चल रहा है। अन्य मेडिकल कॉलेजों में पटना पटना में 10, आजीवनोपचार पटना में 14, नौसहीनोपचार पटना में 18, दरभंगासिंघपुर पटना में 10, एक्सकेमेसिंघपुर मुजफ्फरपुर

10, डीएस्मिंघपुर दरभंगा में पांच, एनएससीएन पटना में 18, जेपीसी बेंगलूर में तीन, जेपीसी पूर्णिया में तीन, मेथुण मेडिकल कॉलेज में तीन और सिमा चक्रवर्ती में 23 मरीजों का उपचार चल रहा है। राज्यभर में अलग अलग डंगू विहितीयों की सम्मिलित बटन 1507 हो गई है। जिला सेंसिटीव रोप निष्ठाण पाकिस्तानी डू, पुत्राचर प्रसाद ने बताया कि वीडोआ मोडलस होने के बावजूद पाटनरजु डाकें में डंगू का प्रकोप समेत ज्यादा है। इसके विरुद्ध वेडों में जेपीसी लखनऊ डाकें में डंगू का जमान में बड़े-बड़े अस्पटमेंटों की छली पर नमूने में यानी जमान जमान पाठने सम्मिलित का कई जगह छल पर पटन, सखी आदि भी उभर आ रहे हैं।



## आज देश को छह पदक मिले, नौकायन में विष्णु ने कांस्य जीता; भारत की झोली में 20वां पदक

हांगकांग, (एजेंसी) प्रीक्वलिफा के पहले दिन भारत को पांच, दूसरे दिन छह और तीसरे दिन तीन पदक मिले। कुल 20 पदकों के साथ भारत पदक तालिका में छठे स्थान पर है। सबसे पांच स्वर्ण, पांच रजत और 10 कांस्य पदक सम्मिलित है। आज स्टार्टिंग में दो स्वर्ण, एक रजत और दो कांस्य पदक मिले।



साथ बरबारी पर थी। इसके बाद भारत ने खसरी शक पदक पश्चर कलम। अपने नकसा, पुत्राचर और सिंह और अमर बाबावा ने भारत के लिए 19वां पदक जीता। हासकिंग, अलत व्किंकरन सर्मगर्ह के फायदान में जलद मार रहे।

कांस्य पदक जीते हैं। रिसरा और सर्मगर्ह में 50 मीटर उपेडोडोलन राफेसत में 10.2 अंक हासिल कर आसानी से स्वर्ण पदक जीता गया। वहां, इती प्रीक्वलिफा में आरती ने कांस्य पदक अपने नाम किया। रिसरा और हरिनाथ खोल 2023 में प्लवन प्रीक्वलिफा में भारत को रणनी दिलाने वाली स्त्रीय एथलिट हैं। इससे पहले तीनों स्वर्ण पदक उठा डूटने में आए थे। रिसरा ने स्वर्ण पदक

जीतने के साथ नव विजय रिहाई भी बनया है। उन्होंने 469.6 का स्कोर किया जो कि सिंगली रिहाई से 2.6 अधिक है। भारतीय रूडिंग टीम ने आज का प्रथम पदक भी दिलाया है। भारत ने स्वर्ण पदक एक मजबूत निष्ठा है। रातू अकर, दूत कलम और रिसरा सम्मिलित हैं। 25 किलो रिसरा टीम सर्मगर्ह में स्वर्ण पदक जीते हैं। उन्होंने चीन को तीन अंकों से हराया।

सिनेमा

## बहीदा रहमान को मिलेगा भारत का सर्वोच्च फिल्म सम्मान दादा साहब फाल्के अवार्ड



लेगेंडरी एक्टर बहीदा रहमान को सिनेमा जगत के सर्वोच्च बड़े सम्मान से नवाजा जाएगा, सूचनाएं एक प्रसास मंत्री अजय ठाकुर ने एंथोपम के दादा साहब फाल्के अवार्ड दिए जाने का ऐलान किया है। बहीदा अपने दौर की लीडिंग एंथोपम रही हैं। फिचम यूपी, कागज के फूल, चौदहवीं का चढ़ा, चाहे जैसे फिचमों में उन्होंने काम किया।

जाने। उन्हें ये अवार्ड देने का ऐलान करते हुए बहीदा खुशी और सम्मान का एक्सप्रेस हो रहा है। बहीदा जी ने हिंदी फिचमों में अपने एंथोपम और फिचमों की छारा छोड़ीं। इनमें प्रकाश, कागज के फूल, चौदहवीं का चढ़ा, साहब बहीदा और गुलशन, खानेचीरी जैसी फिचमों शामिल हैं।

अने सिनेमों को परंपरागत के साथ निष्ठा, रिसकी बहाल से उन्हें फिचम यूपी और सारा के लिए अलत अवार्ड मिले। परच भी और पर भूपाण से सम्मिलित बहीदा जी ने भारतीय नाट्य के सम्मिलन, कर्मिंदी और खलत का रिसा उठाकर एक फिचम है जो बहीदा जी की साहित्यिक अर्थों जो कि फिचम सतत में उनके शानदार खेपदान के लिए रिस

अने सिनेमों को परंपरागत के साथ निष्ठा, रिसकी बहाल से उन्हें फिचम यूपी और सारा के लिए अलत अवार्ड मिले। परच भी और पर भूपाण से सम्मिलित बहीदा जी ने भारतीय नाट्य के सम्मिलन, कर्मिंदी और खलत का रिसा उठाकर एक फिचम है जो बहीदा जी की साहित्यिक अर्थों जो कि फिचम सतत में उनके शानदार खेपदान के लिए रिस

## संपादकीय

### ईमानदारी से पहल करने की जरूरत

जलवायु परिवर्तन का सबसे अधिक असर खेती-किसानी पर पड़ रहा है। हर वर्ष सर्दी, गमी, बरसात का चक्र असंतुलित और मिजाज कुछ उग्र रूप में दर्ज होता है। इस वर्ष भी बरसात का मौसम अपने सामान्य समय से षड्वाड़ा भर बाद समाप्त होगा। यानी बरसात कुछ अधिक दिन तक रहेगी। लौटते वक्त बादल कई इलाकों में बरस कर जाएंगे। जाहिर है, इसका प्रभाव अगली फसल पर पड़ेगा। आमतीर पर इस मौसम में धान पकने शुरू हो जाते हैं। जब तेज बारिश होती और हवा चलती है, तो फसल जमीन पर लोट जाती है। इससे धान की कटाई में मुश्किल आती और पैदावार कम हो जाती है। फिर खेती में लंबे समय तक नमी बनी रहने से उनकी जुताई और गेहूँ की बुआई में देरी होगी। ऐसे ही सर्दी का मौसम हर वर्ष कुछ छोटा होता जा रहा है, गेहूँ की फसल को उचित ठंड में मिलने के कारण उनमें पर्याप्त दाने नहीं लमा पाते। जल्दी गमी शुरू हो जाने से फसल जल्दी पक कर तैयार हो जाती है और गेहूँ के दाने छोटे होने लगे हैं। इसकी वजह से उत्पादन पर बुरा असर पड़ रहा है। इस वर्ष भी मानसून के देर से लौटने के चलते धान और गेहूँ दोनों फसलों पर बुरा असर पड़ने की आशंका है। यह तेरहवीं बार होगी, जब मानसून अपने तय समय से देर से लौटेगा। दक्षिण-पश्चिमी मानसून का चक्र असंतुलित होने के कारण इस साल भी बहुत सारे इलाकों सूखे की चोट में रहे, तो कई इलाकों में बरसात तवाही लेकर आई। जहां बारिश नहीं हुई, वहां धान की फसल सूख गई और जहां अधिक पानी बरसा, जहां खेत और बाग बंदे पमाने पर बह गए। बहुत सारे इलाकों में बरसात देर से शुरू हुई, इसलिए धान की रोपाईं समय पर नहीं हो पाई और अनुमान है कि करीब सत्रह फीसद कम धान की खेती हो पाई है। तिस पर बरसात के असंतुलित स्थापन ने उत्पादन पर बुरा प्रभाव डाला है। इस तरह खाद्यान्न जरूरतें पूरा करने को लेकर चिंता गहरी लगी है। भारत दुनिया का बड़ा चावल निर्यातक है, मगर इसी तरह मानसून का चक्र हर साल गड़बड़ होता रहा और बरसात अपने समय पर न होकर विलंब से आती और समाप्त होती रही, तो धरतू जरूरतें पूरा करना भी कठिन होता जाएगा। पिछले वर्ष गेहूँ के निर्यात पर पाबंदी लगायी पड़ी थी, इस वर्ष बासमती चावल के निर्यात को संतुलित करना पड़ा। यही स्थिति दलहन और लिटहन की फसलों के मामले में भी है। जलवायु परिवर्तन से पैदा संकट पर कम्बू पाने के लिए दुनिया के तमाम देश हर वर्ष कार्वन उत्सर्जन कम करने का संकल्प लेते हैं। मगर अभी तक वह संकल्प कागजी ही ज्यादा नजर आता है।



भरोसा 2 तरह से किया जा सकता है... कुछ भी सोचे बिना किसी के चरणों में समर्पित हो जाना। पूरी तरह जान लो... फिर समर्पित होना।

### ज्ञान-विज्ञान

## इसरो और नासा बना रहे अंतरिक्ष का 'सबसे महंगा' सैटेलाइट

◆ डेढ़ अरब डॉलर से बना निसार जानें क्या करेगा

अमेरिकी स्पेस एजेंसी नासा और इसरो एक साथ मिलकर एक सैटेलाइट का निर्माण कर रहे हैं। इस सैटेलाइट का नाम नासा इसरो सिंथेटिक अपचर रडार (NISAR) है जो अगले साल की शुरुआत में लॉन्च के लिए लागू तैयार हो चुका है। यह सैटेलाइट इकोस्पिस्टम में गड़बड़ी और दुनिया भर में बदल रहे मौसम का निरीक्षण करेगा। भूकंप, सुनामी, ज्वालामुखी और भूस्खलन जैसी प्राकृतिक आपदाओं की इसके जरिए भविष्यवाणी की कोशिश होगी। इस सैटेलाइट का वजन 2,600 किग्रा है।



इस सैटेलाइट को 1.5 अरब डॉलर की कीमत पर बनाया जा रहा है, जो संयुक्त 3 मिलन से बहुत ज्यादा है। यह सबसे महंगा पृथ्वी अन्वेषकन उपकरण है। यह 5 से 10 मीटर के रिजॉल्यूशन पर माइनें में 4 से 6 वाह पृथ्वी की पृष्ठी और बर्फ के ट्रान्स्पारेंट को उच्चांक को एक उच्च रडार रेंजिंग के जरिए भेज करेगा। यह भूतली, समुद्र और बर्फ को सतह का अन्वेषकन करेगा। सैटेलाइट जोटा से जोड़े सुपरिंड को भी सक्रम लेगा। वैज्ञानिकों का मतलब है कि इसके जरिए यह सतह के नीचे क्या हो रहा है ये जानने की कोशिश करेगा।

### भारतीय वैज्ञानिकों को मिलेगा डेटा

वैज्ञानिकों का कहना है कि यह सैटेलाइट जिनकी डिजिटल के साथ जानकारी प्राप्त करेगा उसके लिए बड़े हिस्से लंबे एंटीना चाहिए होंगे, जो व्यवहारिक रूप से असंभव है। इसलिए वैज्ञानिक सैटेलाइट के तेज मोशन का इस्तेमाल करे, जिसके जरिए एक पर्युअल एंटीना बन सकेगा। इसरो ने NISAR एंटीनाडिज़ाइन प्रोग्राम की भी घोषणा की है। इसके जरिए भारत के वैज्ञानिकों और वैज्ञानिक NISAR सैटेलाइट डिजाइन के डेटा तक पहुंच सकेगा। इसके साथ कई संकेत विश्लेषण को अच्छा का मौसम मिलेगा।

### भारत में जोड़ा गया सैटेलाइट का हिस्सा

टाइम्स ऑफ इंडिया की रिपोर्ट के मुताबिक जुलाई में नासा ने बताया था कि इस मिशन के दो प्रमुख घटक को बेंगलूर में जोड़ा गया है। नासा ने बताया था कि जून में बेंगलूर में इंजीनियरों ने सैटेलाइट के अंतिम ध्यान बस और रडार को एक साथ जोड़ा। इस फेजोड को मार्ट की पृष्ठभूमि में इंजीनीरिंग के अंत में अन्वेषण सेक्टरों से ले जाया गया है। सैटेलाइट का बस एक एक्सप्रेस के आधार पर है। इसके अतिरिक्त डिजिटल को गैलिलेन रंग के स्पिनल कंबल में लोट्टा गया है।

### Quote...

“  
अंदर से अपनाता आदमी  
बाहर नमामन खोजता रहता है...  
इसके चिरिती...  
अंदर से नमामति धमिके बाहर  
नमामन नहीं खोजता।”

Highlights

1. Arrested YouTuber talks with media in Bihar, 4 policemen suspended
2. There're terrorist leaders, organised crimes in Canada: Jaishankar
3. Delhi's 1st woman auto driver attacked in road rage incident
4. 'ISKCON sells cows to butchers,' claims Maneka Gandhi; temple authority responds
5. IAS officer, who emptied Delhi stadium to walk her dog, compulsorily retired

# Vedanta hits over 1-year low after Moody's downgrades parent



**NEW DEIHI, (Agency).** Shares of Indian conglomerate Vedanta fell to their lowest in over a year on Wednesday after Moody's Investors Service downgraded parent Vedanta Resources' senior unsecured bonds, citing a high risk of debt restructuring in the coming months.

The rating agency also raised concerns about the ability of Vedanta Resources' operating subsidiaries to gen-

erate cash flow in a "softening commodity price environment."

We're now on WhatsApp. Click to join.

Shares of the metals-to-oil group fell as much as 6.3% to their lowest level since July 6, 2022 before paring losses to trade 4.8% down as of 10:00 a.m. IST.

Moody's downgraded Vedanta Resources' unsecured bonds to Caa3 from Caa2, and

the corporate family rating of the billionaire Anil Agarwal-owned company to Caa2 from Caa1 while maintaining a negative outlook.

Vedanta was the top loser on the Nifty 100 index, which was down 0.26%.

The stock is on track to decline for the sixth consecutive session - its longest losing streak since late February - if the trend holds through the day.

## Byju's to cut 5,500 jobs amid restructuring of business

**MUMBAI, (Agency).** Indian education firm Byju's plans to cut around 5,500 jobs to decrease costs amid a restructuring of its business, the Economic Times reported on Tuesday.

Arjun Mohan, who took over as the chief executive of the company's India business, has briefed senior executives that he will be merging several business verticals as part of the changes, which are expected to be rolled out later this week or early next week, the newspaper said.

We're now on WhatsApp. Click



to join. ALSO READ: Byju's yet to pay dues worth crores for data management tools, loses services The job cuts are being implemented only at Byju's parent, Think & Learn, and are not linked to any of its subsidiaries,

the report said, adding that a significant number of roles to be made redundant would constitute senior positions at the firm.

"They (Byju's) want to bring more students to offline centres and that's the main way the new

management has identified to run operations that can sustain over a period of time," ET said, citing a person aware of the discussions.

Byju's did not immediately respond to a Reuters request for comment.

The firm, valued at \$22 billion last year, has experienced a series of business setbacks, including its auditor and board members quitting. In the last few months, it has also been negotiating the repayment of a \$1.2 billion loan.



**स्कूल बस सड़क से नीचे उतरी**

**डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
 इंदौर। कब्राने जाकर पर बसू हादसा उठक गगल। स्कूल जके के डीएन एक निजी स्कूल बस सड़क से नीचे उतर ग्युं। मरलोक कुलन की बस थी। मरलोक बस में सकर बच्चों को समुली चोट अहं है। बस में कुल 12 बच्चे सकर थे। प्रपबदर्शियों का कजन है कि पालक को लगभकती से यह घटना हुई है। बस कमीन को जवाब चोट लगी है और हादसे में ठसका पैर टूट गय है। पुलिस ने बस में घुरती बस से बच्चों को स्कूल भेजा।

**हर दिन हो रही महाआरती**

**डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**  
 इंदौर। मुसाखेड़ी चौक पर मुसाखेड़ी के राज किरासमन हुन संस्था संस्थाक राहु प्रजामन ने बालाक कि यह आरजन का 25 वर्ष है प्रतिदिन संसिमन महा आरती को जाती है और धारती सखओ प्रसिमोरा में सुंदर धारती में किरास का प्रसकर भी किया जात है क्षेत्र के प्रबर्शियों में आर किरास का जन्मदिन से एक दिन में 10 व्यक्तियों का भी जन्मदिन होत तो दसों व्यक्तियों का जन्मदिन केक काटकर बनया जात है आरती के परबन भगवान गणेश को भोग लगकर भोजन माह्यराती भी मिलन को जाती है प्रतिदिन अरल-अरल व्यजन भक्तों को प्रसद के रूप में भोजन प्रसदी दी जाती है।



# Need Evidence for your **CASE?**

## Leave it to us, we have expertise in finding shreds of evidence

**DETECTIVE GROUP**  
 Detecting the truth

**www.detectivegroup.in**  
 Whatsapp us on +91-91110 50101